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∂ÈÏÂÁÌ¤Ó· ı¤Ì·Ù· ÁÈ· ÙÔ˘˜ ˘Ô„‹ÊÈÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ ÙË˜
°� Ù¿ÍË˜ ∂ÓÈ·›Ô˘  §˘ÎÂ›Ô˘.

> 1Ô £∂ª∞:
∞.ŒÛÙˆ t1,t2,......tv ÔÈ ·Ú·ÙËÚËÙ¤˜ ÌÈ·˜ ÌÂÙ·‚ÏËÙ‹˜ Ã. ¡·
·Ô‰Â›ÍÂÙÂ fiÙÈ: 

µ. √È ËÏÈÎ›Â˜ ti, i=1,...Ó ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ ÌÈ·˜ Ù¿ÍË˜ ¤¯Ô˘Ó
CVX=15%, ÂÓÒ ÚÈÓ ¤Ó· ̄ ÚfiÓÔ Â›¯·Ó CVy=16%
È) ¡· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙË Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ Î·È ÙËÓ Ù˘ÈÎ‹ ·ÔÎÏÈÛË s
ÈÈ) ªÂÙ¿ ·fi fiÛ· ̄ ÚfiÓÈ· ÙÔ ‰Â›ÁÌ· ı· Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜;

ÈÈÈ) ∞Ó  Ó· ‰Â›ÍÂÙÂ fiÙÈ Ó=100

> 2o £∂ª∞:
∞. ¢›ÓÔÓÙ·È ∞ Î·È µ ‰‡Ô ÂÓ‰Â¯fiÌÂÓ· ÂÓfi˜ ‰ÂÈÁÌ·ÙÈÎÔ‡ ̄ ÒÚÔ˘ ø
Ù¤ÙÔÈ· ÒÛÙÂ: ∞, µ Î·È ∞,µ .  ¡· ·Ô‰Â›ÍÂÙÂ fiÙÈ:

µ.∞Ó ÙÔ ø={0,1,2,3}·ÔÙÂÏÂ›Ù·È ·fi ·Ï¿ ÈÛÔ›ı·Ó·
ÂÓ‰Â¯fiÌÂÓ· Î·È f(x)= Ïx4 +Ï2x2 -5 ÌÂ ÏE ø Ó· ‚ÚÂıÂ› Ë
Èı·ÓfiÙËÙ· Ë ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f Ó· ¤¯ÂÈ ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô
(1,f(1)) ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ·Ú¿ÏÏËÏË ÌÂ ÙÔÓ ¿ÍÔÓ· xx’.
> 3o £∂ª∞:
∆Ô 80% ÙˆÓ ÔÈÎÔÁÂÓÂÈÒÓ ÌÈ·˜ fiÏË˜ ¤¯ÂÈ ·È‰È¿. ∞fi ÙÈ˜
ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈÂ˜ ÌÂ ·È‰È¿, ÙÔ 30% ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ ·È‰È¿ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚ· ‹ ›Û·
ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ Î·È ÙÔ 50% ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ ·È‰È¿ ÌÈÎÚfiÙÂÚ· ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ.
¶ÔÈ· Â›Ó·È Ë Èı·ÓfiÙËÙ· ÌÈ· ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈ· ÙË˜ fiÏË˜ Ó· ¤¯ÂÈ Î·È
·È‰› ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ Î·È ·È‰› ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ ‹ ›ÛÔ ÙˆÓ 7
ÂÙÒÓ.
> 4o £∂ª∞:
¢›ÓÂÙ·È Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË f ÌÂ Ù‡Ô f(x)= 5x lnx- Ïx2 - 5x, Ï ER
∞) ¡· ‚ÚÂıÂ› ÙÔ Ï ER ÒÛÙÂ Ë ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÛÙË ÁÚ·ÊÈÎ‹
·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f ÛÙÔ ∞(1, f(1)), Ó· ¤¯ÂÈ ÙÔÓ Ì¤ÁÈÛÙÔ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹
‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË˜.
µ) °È· ÙËÓ ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ Ï Ô˘ ‚Ú¤ıËÎÂ ÛÙÔ (∞) ÂÚÒÙËÌ·
È) ¡· ‚ÚÂıÂ› Ë ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ ÛÙË ÁÚ·ÊÈÎ‹
·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜  f ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô ÌÂ ÙÔÓ Ì¤ÁÈÛÙÔ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹
‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË˜.
ÈÈ)  ¡· ‰ÂÈ¯ıÂ› fiÙÈ fiÏÂ˜ ÔÈ ÂÊ·ÙfiÌÂÓÂ˜ ÛÙË ÁÚ·ÊÈÎ‹
·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f Û¯ËÌ·Ù›˙Ô˘Ó ·Ì‚ÏÂ›· ÁˆÓ›· ÌÂ ÙÔÓ  x’x
ÈÈÈ) ¡· ‰ÂÈ¯ıÂ› fiÙÈ Ë ÁˆÓ›· Ô˘ Û¯ËÌ·Ù›˙ÂÈ Ë ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÛÙË
ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË  ÙË˜ f ÛÙÔ B(3/2, f(3/2)) Â›Ó·È ÌÈÎÚfiÙÂÚË
·fi ÙË ÁˆÓ›· Ô˘ Û¯ËÌ·Ù›˙ÂÈ Ë ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÛÙË ÁÚ·ÊÈÎ‹
·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f  ÛÙÔ °(5/4, f(5/4))

A) •¤ÚÔ˘ÌÂ fiÙÈ: 

Î¿ÓÔÓÙ·˜ Ú¿ÍÂÈ˜ ¤¯Ô˘ÌÂ:

(1)

µ) i) ∞Ó Î·È s Ë Ì¤ÛË ÙÈÎ‹ Î·È Ë Ù˘ÈÎ‹ ·fiÎÏÈÛË ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯· 

ÙˆÓ ËÏÈÎÈÒÓ ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ Î·È Î·È s’Ë Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ Î·È Ë Ù˘ÈÎ‹ 

·fiÎÏÈÛË ÙˆÓ ËÏÈÎÈÒÓ ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ ÚÈÓ ¤Ó· ̄ ÚfiÓÔ ÙfiÙÂ:
= -1 Î·È s=s’. ∂ÔÌ¤Óˆ˜ : Î·È

.ªÂ ‰È·›ÚÂÛË Î·Ù¿ Ì¤ÏË ¤¯Ô˘ÌÂ:   

ÈÈ) ∞Ó ˘Ôı¤ÛÔ˘ÌÂ fiÙÈ ÌÂÙ¿ ·fi c ¯ÚfiÓÈ· ÙÔ ‰Â›ÁÌ· ı· Â›Ó·È
ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜ ÙfiÙÂ Ë Ó¤· Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ ı· Â›Ó·È Î·È Ë Ù˘ÈÎ‹
·fiÎÏÈÛË ı· ·Ú·ÌÂ›ÓÂÈ ›‰È· ‰ËÏ·‰‹ s.
£¤ÏÔ˘ÌÂ 

∂ÔÌ¤Óˆ˜ ÌÂÙ¿ ·fi 8 ̄ ÚfiÓÈ· ÙÔ ‰Â›ÁÌ· ı· Á›ÓÂÈ 

ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜.
ÈÈÈ) ∂Ê·ÚÌfi˙ÔÓÙ·˜  ÙÔÓ Ù‡Ô (1) ÁÈ· Î·È  s= 2,4 ¤¯Ô˘ÌÂ:

A)

µ)°È· Ó· ¤¯ÂÈ Ë ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f  ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô (1,f(1))
ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ·Ú¿ÏÏËÏË ÛÙÔ xx’ ı· Ú¤ÂÈ:f’(1)=0
¿Ú· f’(x)= 4Ïx3 +2Ï2x  ¿Ú· f’(1)= 4Ï +2Ï2

f’(1)= 0 4Ï +2Ï2= 0 2Ï(2+Ï) = 0 Ï=0  ‹ Ï=-2 ·ÊÔ‡
Ï∂ø ÙfiÙÂ Ë Ï‡ÛË Ï= -2 ·ÔÚÚ›ÙÂÙ·È ¿Ú· Ú¤ÂÈ Ï=0. ∏
Èı·ÓfiÙËÙ· ÙÔ˘ ÂÓ‰Â¯ÔÌ¤ÓÔ˘ ∞: “∏ ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ Ï Ó· Â›Ó·È ÌË‰¤Ó”
Â›Ó·È 

∞Ó ‹Ù·Ó 100 ÔÈ ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈÂ˜ ÙË˜ fiÏË˜ ÙfiÙÂ ÔÈ 80 ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈÂ˜ ı·
Â›¯·Ó ·È‰È¿
ÔÈ   ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈÂ˜ ‰ÂÓ ı· Â›¯·Ó ·È‰È¿ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚ· 

‹ ›Û· ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ, ¿Ú· ı· Â›¯·Ó ÌfiÓÔ ·È‰È¿ ÌÈÎÚfiÙÂÚ· ÙˆÓ 7
ÂÙÒÓ
ÔÈ  ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈÂ˜ ‰ÂÓ ı· Â›¯·Ó ·È‰È¿ ÌÈÎÚfiÙÂÚ· ÙˆÓ 7 

ÂÙÒÓ,  ¿Ú· ı· Â›¯·Ó ÌfiÓÔ ·È‰È¿ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚ· ‹ ›Û· ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ
ÔfiÙÂ ÔÈ 80-(24+40)=16 ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈÂ˜ ı· ¤¯Ô˘Ó Î·È ·È‰È¿
ÌÈÎÚfiÙÂÚ· ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ Î·È ·È‰È¿ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚ·‹ ›Û· ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ 
¿Ú· ÛÙÈ˜ 100 ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈÂ˜ ÙË˜ fiÏË˜ 16 ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈÂ˜  ¤¯Ô˘Ó Î·È
·È‰È¿ ÌÈÎÚfiÙÂÚ· ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ Î·È ·È‰È¿ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚ· ‹ ›Û· ÙˆÓ
7 ÂÙÒÓ. 
ÕÚ· Ë Èı·ÓfiÙËÙ· ÌÈ· ÔÈÎÔÁ¤ÓÂÈ· ÙË˜ fiÏË˜ Ó· ¤¯ÂÈ ·È‰È¿ Î·È
ÌÈÎÚfiÙÂÚ· ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ Î·È ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚ· ‹ ›Û· ÙˆÓ 7 ÂÙÒÓ Â›Ó·È
16/100= 0,16

f(x)= 5xlnx- Ï x2 - 5x, 
A) O Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹˜ ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË˜ ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ Â˘ıÂ›·˜ ÛÙË
Cf ÛÙÔ ª(x, f(x)) Â›Ó·È f’(x)= 5 lnx- 2Ï¯,  

. °È· Ó· ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ Ë f’ (x) Ì¤ÁÈÛÙÔ ÛÙÔ x0 =1 

ı· Ú¤ÂÈ f’’(1)=0 5- 2Ï =0 Ï=5/2
°È· ÙËÓ ÙÈÌ‹ ·˘Ù‹ ÙÔ˘ Ï ¤¯Ô˘ÌÂ  

¿Ú· , ÁÈ· Î¿ıÂ , ¿Ú· ÙÔ f’(1) Â›Ó·È ÙÔ
Ì¤ÁÈÛÙÔ ÙË˜ f’(x).
B) Ï= 5/2 ¿Ú·,   

i)f’(1)= 5 ln1- 5= -5,  . ŒÛÙˆ y= ·x+ ‚ Ë 

ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ ÛÙÔ ∞(1, - 15/2)ÙfiÙÂ ·= f’(1)= -5 Î·È
. ÕÚ·, 

ii) AÔ ÙÔ (∞) ÂÚÒÙËÌ· ·Ô‰Â›Í·ÌÂ fiÙÈ 
¿Ú· fiÔ˘ ˆ Ë ÁˆÓ›· Ô˘ Û¯ËÌ·Ù›˙ÂÈ  Ë ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË
ÛÙÔ ª (x, f(x)), x>0 ¿Ú· ̂ ∂ (/2, ) ¿Ú· ̂  ·Ì‚ÏÂ›·.
iii) ̂ 1 Ë ÁˆÓ›· Ô˘ Û¯ËÌ·Ù›˙ÂÈ Ë ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÙË˜ Cf ÛÙÔ 
µ(3/2, f(3/2))
ˆ2 Ë ÁˆÓ›· Ô˘ Û¯ËÌ·Ù›˙ÂÈ Ë ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÙË˜ Cf ÛÙÔ 
°(5/4, f(5/4)).
ÂÊˆ1=f’(3/2)   ÂÊˆ2=f’(5/4). °È· Ë f’ ÁÓËÛ›ˆ˜

Êı›ÓÔ˘Û· ¿Ú·   ÎÈ ÂÂÈ‰‹ ˆ1,
ˆ2 ∂ (/2, ) Î·È ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÁÓËÛ›ˆ˜ ·‡ÍÔ˘Û·  ¿Ú· ̂ 2 >ˆ1

∆∞ £∂ª∞∆∞ ∂¶πª∂§∏£∏∫∞¡ ∆∞ ºƒ√¡∆π™∆∏ƒπ∞ 

°.Ã∞™π∞∫∏™
ÛÙÔÓ ¶∂πƒ∞π∞

εϕ'(x) = 1

σ˘Ó2x
 >0

5
4

 < 3
2

 ⇔ f'(5
4

) > f'(3
2

) ⇔ εφω2 > εφω1

x E (1, +∞) 

εϕω ≤ -5

f'(x) ≤ f'(1) ⇔f'(x) ≤ -5

y= -5x - 5
2

- 15
2

 = α⋅1 + β αρα - 15
2

 = -5 + β ⇔ β= - 5
2

f(1)= 5 ⋅ 1⋅ ln1- 5
2

 - 5= - 15
2

f(x)= 5xlnx - 5
2

 x2- 5x ⇒f'(x)= 5lnx - 5x

x E (0, +∞)f'(1) ≥ f'(x)

f''(x)= 5
x

 - 5= 5- 5x
x

⇔⇔

f''(x)= 5 ⋅ 1
x

 - 2λ

x E (0, +∞)

x E (0, +∞)

80⋅ 50
100

 = 40

80⋅ 30
100

 = 24

P(A)=
N(A)

N(ø)
 = 1

4

⇔⇔⇔

= P(A) + P(B)
P(A) + P(B)

 = 1= P(ø)

=  
P(A ∪ B) +P(A ∩ B)

0 + P(A)+P(B)
  =

P(A) +P(B) +P(A ∩ B) - P(A ∩ B)

 (P(A)+P(B)
 =

limx→0
P(A ∪ B) x+P(A ∩ B) x

x2+ (P(A)+P(B))x
 

=lim x→0
x⋅ [P(A ∪ B) +P(A ∩ B) ]

x⋅[x+ P(A)+P(B)]
 

=

ν= 100

(1) ⇔ S2= 1
ν ⋅ 26176 - 162 ⇔ 5,76= 26176

ν  - 256 ⇔ 261, 76= 26176
ν  ⇔ ν

x = 16

 c ≥  8

CV≤ 0,1 ⇔ S
x + c

 ≤ 0,1 ⇔ 
2,4

16 + c
 ≤ 0,1 ⇔2,4 ≤ 1,6 + 0,1 c ⇔

x + c

x-1
x

 = 15
16

 ⇔ 16(x - 1)= 15x ⇔ x= 16 αρα S= 2,4

CVy= S'
y

 ⇔ S
x- 1

 = 0,1

CVX= S
x

 ⇔ S
x

 = 0,15xy

y

x

s2= 1
ν ti

2-

( t i)∑
È=1

ν 2

v2

 

⇔∑
i=1

Ó
s2= 1

ν ti
2- (

( ti)∑
È=1

ν

v )
2 

⇔ s2= 1
ν ti

2- x2∑
i=1

Ó

∑
i=1

Ó

s2= 1
ν( ti

2-

( t i)∑
È=1

ν 2

v

 

)∑
i=1

Ó

limx→0
P(A ∪ B) x+P(A ∩ B) x

x2+ (P(A)+P(B))x
 = P( ø)

≠ ø≠ 0

ti
2=  26176∑

i=1

Ó

x

s2= 1
ν ti

2- x 2∑
i=1

Ó
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M·ıËÌ·ÙÈÎ¿ °ÂÓÈÎ‹˜ ¶·È‰Â›·˜

∞¶∞¡∆∏™H ™∆√ 2Ô £∂ª∞ 

∞¶∞¡∆∏™H ™∆√ 1Ô £∂ª∞ 

∞¶∞¡∆∏™H ™∆√ 4Ô £∂ª∞ 

∞¶∞¡∆∏™H ™∆√ 3Ô £∂ª∞ 


